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ATA N. 1554/2020
SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA
4' SESSÃO LEGISLATIVA, 13' LEGISLATURA, 56" ANO EMANCIPAÇÃO.

Aos vinte e três dias do mês de novembro de 2020(dois mil e vinte) às 19:00 horas, nas dependências da
Câmara Mrmicipal, em sessão plenária ordinária e sob a presidência da vereadora Débora Nava Ogliari
reuliu-se o Legislativo Municipal de Jacutinga, com a presença dos seguintes vereadores(as): Amauri
Busnello, Ariel Paulo Nava, Avelino Ricardo Menegaz, Clarice Boeia Coghetto, Darci José De Ré,
Jaime Tortelli e Maximino Lorenzetti. A senlora presidente comunica a ausência do vereador Marcio
Sommer em virtude de tratamento de saúde. Com os trabalhos abertos pela seúora presidente Débora
Nava Ogliari e após a leitura de um hecho bÍblico pelo primeiro secretário Darci José De Ré,
imediatamente após passou-se ao Pequeno Expediente. Em discussão Ataf 155312020, sessão pleniária
ordinária realizada no nove de novembro de dois mil e vinte. Sem adendos ou ressalvas a ata é aprovada
pela unanimidade dos vereadores. Sem matéria de expediente, passou-se aos Íequerimentos
verbais: I )Requerimento Verbal de iniciativa do vereador Avelino Ricardo Menegaz em que solicita o
envio de Moção de Pesar com condolências à Familia Tasso pelo recente falecimento da seúora Helena
Tasso. O requerinento é deferido pela presidência e a moçâo será enviada. 2)Requerimento Verbal de
iniciativa do vereador Avelino Ricardo Menegaz, Lider do Govemo perante o Legislativo, em que solicita
a tramitação em regime de urgência-urgentíssima do Projeto de Lei n' 337612020, Que dispõe sobre
abertura de crédito suplementar no oÍçamento do Municipio.Em votagão o requerimento é aprovado pela
unanimidade dos vereadores. Esgotada a matéria do Pequeno Expediente, passou-se ao Grande
Expediente. Após leitura, em votaçâo a Ordem do Dia é aprovada pela unanimidade dos vereadores.
Confor'Íne o disposto regimentalmente, os projetos são enviados às respectivas comissões paÍa análise e
paÍecer: 1)PÍojeto de Lei no i376/2020, que dispõe sobre abertura de crédito suplementar no orçamento
do Municipio, é enviado à Comissão de Constituição, Justiça e Redação para análise e parecer e
igualmente para a Comissão de Orçamento, Finarças e Tributação para análise e parecer. 2)Projeto de Lei
n' 3377120?0, que Estima a Receita e Fixa a Despesa do Mrmicípio de Jacutinga para o exercicio
financeiro de 2021, é enviado à Comissão de Orçamento, Finanças e Tributação para análise e pirecer.
Prosseguindo, em discussão, Projeto de Lei Complementar n' 02/2020, que Revoga artigos da Lei
Complementar 02D014 e dá ouhas providências. O citado projeto encontava-se na Comissão de
Constituição, Justiça e Redação que através do relator Jaime Tortelli faz a leitura do parecer final da
comissão que é favorável à aprovação do projeto sem emendas ou ressalvas. Igualmente o citado projeto
encontava-se na Comissão de Orçamento, Fimrças e Tributação que através do relator Avelino Ricardo
Menegaz faz a leitura do parecer flÍral da comissâo que é favorável à aprovação do projeto sem emendas
ou tessalvas. Em votação o projeto é aprovado pela unanimidade dos vereadores. Projeto de Lei n"
336612020, que Autoriza o Município a repassax valores arrecadados através da ta\a de bombeiros paÍa
órgãos e entidades que exerçam atividades de segurança pública. O citado projeto encontrava-se na
Comissão de Constituição, Justiça e Redagão que através do relator Jaime ToÍelli faz a leitura do paÍeceÍ
final da comissão que é favorável à apÍovaçâo do projeto sem emendas ou ressalvas. IgualÍnente o citado
projeto encontrava-se na Comissão de Orçamento, Finarças e Tributação que através do relator Avelino
Ricardo Menegaz fM a leiiJra do parecer filal da comissão que é favorável à aprovação do projeto sem
emendas ou ressalvas. O vereador Avelino RicaÍdo Menegaz destaca as reuniões realizadas no sentido de
mobilizar a população para manter a entidade Bombeiros Voluntririos. Viabilizou-se que os valores
seriam arrecadados juntamente com o IPTU mas infelizmente este objetivo não teve sequencia e
necessário buscar outras altemativas. O valor que já havia sido arecadado vai ser repassado e os
bombeiros podem contm conosco finaliza o vereador. O vereador Darci José De Ré comenta que falou
inúmeras vezes da importância que a entidade Bombeiros seja forte. Necessário a valorização destes
voluntiítrios, que não recebem nada e pÍestam relevartes serviços à comunidade. A comunidade foi
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receptiva para doar e todos sabem as limitações que a entidade tem. E portânto necessário que todos se
unam no fortalecimento da entidade. O vereador Ariel Paulo Nava diz ter orgulho de fazer parte desta
corporação e necessário sempre que o Poder Público dê suporte a esta ertidade. Lembra de curso
realizados em Porto Alegre que buscou capacitar os integrantes e portanto necessiírio união para cada vez
mais estruturaÍ a corporação. São pessoas voluntii.rias, que deixam seus afazeres e é um desejo de toda a
comunidade o fortalecimento da entidade. O vereador Amauri Busnello mencionâ ser uma pena a
interrupção do que era arrecadado de cada um. Relata que pessoas da alta se negaram pagar como se
precisassem pois é um pequeno recurso que não faz falta a ninguém. A causa desta intemrpçâo foi
denúncia perante o Tribunal de Contas. Comenta o vereador que na gestão passada poucos recursos foram
direcionados à entidade e agora com esta oportunidade de aumentar os repasses infelizmente aconteceu.
Necessário portanto buscar alternativas e ouÍa forma de melhor eskuturar a entidade. A vereadora
Clarice Boeira Coghetto solicita a informação de quanto foi arrecadado ate o momento. O que se constata
é que o caminlão está em situação preciíLria e o que se lamenta é que com a própda participação do colega
Darci foi conseguido junto à Receita Federal um caminhão para a entidade mas que infeliamente foi
leiloado.Entende necessário que a entidade seja cada vez mais incentivada e lamenta denúncia feita pois
quem fez não pensou na comunidade. Também acredita que se deva focar em ir buscar recursos para a
entidade. Estando presente na platéia o senhor Jandir Menin esta vereadora declara que o mesmo foi um
dos fundadores do PT mas atualmente rão representa o partido. O vereador Jaime Tortelli destaca que os
bombeiros voluntários estão virte e quatro horas por dia de prontidão enaltecendo seu trabalho em
beneficio da comunidade. Também enaltece as empresas onde estes profissionais habalham destacando
seus patrões que também merecem nosso respeito pois em neúum caso havendo necessidade os
empregados foram proibidos de prestar este Íelevante serviço social. Portanto justo o recoúecimento aos
que pagam o salário e quando necessiirio dispensam seus empÍegados para agirem em prol da
comunidade. A presidente Débora Nava Ogliari parabeniza a administração municipal pela contribuição
em elaborar projeto tão importante em benefício da entidade. Na ocasião esta presidente juntamente com
o vereador Ronaldo percorreram municípios viziúos para unir forgas em prol da entidade. Sempre
acontecem sinistros nas cidade vizinhas e nossos bombeiros são chamados. Na época não Íetomo de
outros municípios. Cita grande incêndío em lavoura no Município de Quatro Irmâos onde os bombeiros
de Jacutinga foram chamados. A contribuição foi viabilizada mas algumas pessoas denunciaram e a
cobrança teve que ser parada, Irá se buscar uma forma legal para que a entidade tenha os recursos
necessários e se fortaleça. Relativo aos valores não tem em mãos quanto foi arrecadado mas fato que
aconteceu é que a cobrança dos IPTUs foi paralisada devido a pandemia. Em votação o Fojeto é

aprovado pela unanimidade dos vereadores. Projeto de Lei n' 337212020, que Dispõe sobre abertura de
crédito especial no orçamento do Municipio. O citado projeto encontrava-se na Comissão de
Constituição, Justiça e Redação que através do relator Jaime Tortelli faz a leitura do parecer final da
comissão que é favorável à aprovação do projeto sem emendas ou ressalyas. Igualmente o citado projeto
encontava-se na Comjssão de Orçamento, Finanças e Tributação que ahavés do relator Avelino Ricardo
Menegaz faz a leitura do parecer final da comissão que é favorável à aprovação do projeto sem emendas
ou ressalvas. O vereador Avelino fucardo Menegaz manifesta ter sido falta de educação da vereadora
Clarice se düigindo ao senhor Jandir Menin que está prestigiando esta sessão da Câmara. Conforme o
vereador é um desrespeito dirigir-se a alguém da platéia da forma que aconteceu. Em relação ao projeto
trata-se de um projeto que abÍe crédito para manutençâo do Consórcio CIRAU onde nosso prefeito é o
presidente. O recurso será utilizado unicamente no custeio da contrapartidâ dos municÍpios da região da
AMAU, beneficiados pelos equipamentos a serem adquiridos com o valor do convênio voltado à

implementação e operação de usina asfáltica consorciada da Região do CREDENOR. Contempla ligações
de municípios que não tem asfalto trazendo significativas melhoras e redução de custos na pavimentação
asfáltica. O vereador Amauri Busnello considera lamentável fato oconido com pessoas que vem assistir

nossas sessões. Segundo o vereador é uma falta de respeito pois se o mesmo tomou uma deoisão este é

um País democrático. Em relação ao projeto este vereador Busnello, enquanto secretáÍio, paÍticipou de
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viírias licitações e destaca a importância do Consórcio Ckau na busca de compras em conjunto entre os
municípios onde os valores economizados se tomam significatiyos. Cita exemplo de compra de tubos
onde pelo fato de ser quantia grande as empresas podem baixar muito seus preços. Também em relação a

massa alfaltica com certeza através do consórcio de vários municípios muito pode ser economizado.
Percebeu uma dedicação muito grande do Exeçutivo em busca dos melhores pÍeços quando de suas
aquisições A presidente Débora Nava Ogliari acompaúa os colegas mencionando que ahavés do
consórcio busca-se alternativas e significativas melhoras aos municlpios conveniados. Em votação o
projeto é aprovado pela unanimidade dos vereadores. Projeto de Lei n" 337312020, que autoriza o
Município de Jacutinga a firmar Contrato de Rateio com o Consórcio Intermunicipal da Região do Alto
Uruguai-CIRAU. O citado projeto encontrava-se na Comissão de Constituição, Justiça e Redação que

através do relator Jaime Tortelli faz a leitura do parecer final da comissão que é favorável à aprovação do
projeto sem emendas ou ressalvas. Igualmente o citado projeto encontrava-se na Comissão de
Orçamento, Finanças e Tributação que através do relator Avelino Ricardo Menegaz faz a leitua do
parecer fmal da comissão que é favoÍável à aproyação do projeto sem emendas ou ressalvas. O vereador
Avelino Ricardo Menegaz destaca a importância do projeto de conformidade com o anteriormente votado
ressaltando que o prefeito Beto foi um forte defensor e conseguiu recuperar o Consórcio Cirau pagando
dividas e viabilizando seu funcionamento. Está sendo feitâ uma nova parceria com o Daer e o Município
de lpiranga do Sul objetivando redução significativa no valor das obras de asfaltamento das ruas dos
municÍpios conratantes, agilizando a realizaçdo das obras e evitaÍldo processos licitatórios normalmente
morosos. A presidente Débora Nava Ogliari avalia como um gÍande projeto pois a implantação desta
Usina Asfáltica consorciada trani muitas vantagens com a diminuição da burocracia na realização de
obras e certeza diminuição de custos. Projeto de Lei n" 3376/2020, que Dispõe sobre abertua de crédito
suplementar no orçamento do Município. O citado projeto encontava-se na Comissão de Constituição,
Justiça e Redação que através do relator Jaime Tortelli faz a leitura do parecer frnal da comissão que é
favorável à aprovação do projeto sem emendas ou ressalvas. Igualmente o citado projeto encontrava-se
na Comissão de Otçamento, Finangas e Tributação que através do relator Avelino Ricardo Menegaz faz a

leitura do parecer final da comissão que é favonível à aprovaçâo do projeto sem emendas ou ressalvas. O
vereador Amauri Busnello menciona que o projeto visa alocar recuÍsos em áreas essenciais da
pavimentação com pedras de basalto e embelezamento de ruas da cidade dando continuidade aos
trabalhos já iniciados.O vereador Amauri Busnello comenta sobre o dinheiÍo que foi investido nas ruas da
cidade. Conforme o vereador se passaram anos sem fazer manutenção nos calçamentos e asfaltos.
Manifesta que nesta administagão foram investidos em tomo de um milhão de reais nesta iíLrea e tudo
pago com recursos da Prefeitura. Vê como um pouco lamentável que se diga que o asfalto tem menos
medida. Nós vereadores estamos recebendo para fiscalizar e seria muito fácil averiguar com um
paquímetro se são oito centímetros ou seis centímetÍos. Diz o vereador que o povo sabe e viu quanto foi
aplicado em camada asfáltica. Assinala que a decisão saiu das umas e política é assim mesmo. Acusaram
este vereador que nem participou da colocação do asfalto. Está feito e mais será feito e o povo de
Jacutinga pede para fazer. A presidente Débora Nava Ogliari diz que os recursos do presente crédito serâo
alocados em payimentação e calçamento citando como exemplo a Rua Alberto Rosseüo. A cidade está
hcando muito bonita e para este final de ano os visitantes merecem. Em votação o projeto é aprovado pela
unanimidade dos vereadores. Projeto de Lei Legislativo n" 08,2020 que Institui no Município de
Jacutinga a Lei Vizinho Sotidário e dá outras providências. O citado projeto encontrava-se na Comissão
de Constituição, Justiça e Redação que através do relator Jaime Tortelli faz a leitura do parecer flrnal da

comissão que é favorável à aprovação do projeto sem emendas ou ressalvas. O vereador Avelino Ricardo
Menegaz vê como muito boa a iniciativa do vereador Ronaldo comentando sobre as melhoria que foram

feitas na área da segurança pública neste mandato. Internet Rural, Ceolocalização, Geogerenciamento e

câmeras de vÍdeo na cidade. Portanto tudo foi feito no sentido da bandidagem safu de cena em nosso

Município. A presidente Débora Nava Ogliari parabeniza o veÍeador Ronaldo pelo belíssimo projeto

elogiando igualrnente a administração municipal pela implantagão da int€met ruÍal. Em votação o proieto

.O PODER LEGISLÁTTTO E O
SUPORTE DA DEMOCRACIA."





Estado do Rio Grande do Sul
CÂMARA MT]NCIPAL DE vEREADoREs DE JACUTINGA
Rua Ângelo Fabiane, 106 - CEP 99730{00
Fone: (54) 3368-1180 - JACUTtNcA-RS
e-mail:vereadoresjacutinga@hotmail.com

é aprovado pela unaaimidade dos vereadores. Esgotada a matéria da Ordem do Dia, passou-se aos
esclarecimentos pessoais. O vereador Amauri Busnello expressa seu agradecimento ao partido e às
pessoas que votaram. Aumentou o compromisso pois são quase meia vida na política. parabeniza os
colegas eleitos, ao Prefeito Beto, ao Vice-Prefeito Ricardo e portarto agÍadece a todos os candidatos. Cita
que os que não se elegeram somaram na legenda pois só elege nove. Foi feito um trabalho com
dedicação e o povo decidiu. Conforme o vereador não adianta ir nas casas com mentiras. Tem a plena
certeza que não aconteceu petseguição. Todos coúecem casa por casa e foi feito da melhor forma e a
população votou pelo bom trabalho. Na gestâo passada era proibido mandar máquinas e nestâ
administração foi feito um trabalho voltado à população. Agradece ao vereador Darci, ao senhor JandÍ
Menitr que flzeram um trabalho voltado ao correto. Finaliza dizendo que cada candidato contribuiu pois
neúum vereador atingiu o coef,ciente eleitoral e entâo todos ajudaram aos eleitos e independente de
paÍido, prega que todos eleitos trabalhem juntos. O vereador Darci José De Ré parabeniza os colegas
vereadores eleitos, ao vice-prefeito Ricardo desejando a todos um bom trabalho. Reconhecer colegas que
não se reelegeram mas que com seu voto contribuíram para eleger alguém do partido. Finaliza dizendo
que em qualquer cargo público quem avalia é a populaçâo. O vereador Ariel Paulo Nava parabeniza o
prefeito eleito Beto e o vice-prefeito Ricardo pela conquista. Vereadores eleitos e os que se reelegeram.
Também todos os que concoÍeram e tudo faz parte da democracia. Foi uma eleição bem trarqüila, calma
e espera sim que todos bem representem. Na campanha ouviu algumas inverdades de que o prefeito Beto
haüa indicado um enfermeiro na SecretaÍia de Agricultura. Este vereador é Engenheiro Agrícola de
formação e lamentável o que foi levada para a população. Na administração nunca criticou a vereadora
Clarice por ser secretária da agicultura. Foi de má fé e fica ruim ouvir isso. Agradece o apoio que teve
com oitenta e quatro votos, todos conscientes e honestos e coloca-se à disposição para ajudar a
administração e a comunidade. O vereador Avelino Ricardo Menegaz demonstra gratidão como vice-
prefeito eleito agradecendo os 1.335 votos que confiaram para administraÍ o Município nos próximos
quafro anos.Agradece o vereador DaÍci e o sentimento é que seu paÍtido não tenha colocado vereadoÍ
nesta Casa na próxima Legislatura. Agradece ao paÍido, à presidente Débora, aos vereadores atuais e os
14 candidatos que concoÍreram resultando em maioria na CâmaÍa. Tarnbém à oposiçâo espera.ndo que
tenha continuidade a mesma linha de diálogo onde nesta Legislatura 100% dos projetos foram aprovados.
O objetivo é debater muito com esta Casa. Respeito aos eleitores e os que não optaram . SeÍá um trabalho
de quaÍo anos e diz o vereador estamos prepaÍados e com muita vontade de trabalhar. Parabeniza os
oponentes pois ganhar ou perder faz parte da democracia. PoÍanto foi uma bela vitória com eleição do
prefeito, vice e a maioria na Câmara Municipal. A vereadora Clarice Boeira Coghetto parabeniza os
colegas que se reelegera.nl ao vereador Ricardo como vice-prefeito, ao prefeito reeleito Beto e dizer aos
colegas que não se elegeram e a certeza que um bom trabalho foi deixado. Está encerrardo seu segundo
mandato sendo que por um período assumiu a Secretaria de Agricultura. Foram momentos de muita
experiênci4 amizade e com certeza vai continuar com muita gratidão. Ficou um abalada nos primeiros
dias mas vai continuar defendendo seus ideais e se propõe estar participativa lutando pelos menos
favorecidos. Cita todos os eleitos com a certeza que seÍá uma Câmara de boa qualidade. Relata fato de
retirada de Funções GratiÍicadas de servidores entendendo que foram persegüdos por que não estiveram
de acordo com o atual governo. Defende que seja esta posiçâo seja revista pois a injustiça é muito grarde.
Conforme a vereadora prega-se democracia e justo que estes casos sejam revistos. Sobre o PaÍido dos
Trabalhadores em convenção com todos os hliados houve a decisão da apoiar Roque e Carlos. E enquanto
PT depois de decisão fechada é natural a cobrança para que os filiados acompaúem a decisão. Trabalhará
por nova filiações e no fortalecimento do partido. O vereador Maximino LoreMetti agadece
principalmente à sua família, aos seus funcionários que assumiram a campaúa. Ressalta que não fosse a
vereadora Clarice e o candidato Andretta não estaria aqü. Se compromete a ceder muitas vezes para que
assumam e conforme o vereador é questão de justiça pois ninguém chegou soziúo. Assume
publicameute que retribuirá o partido pois só se cresce trabalhando €m gÍupo. Fez uma caÍnpanha muito
curta e teve um grupo de pessoas que ajudaram os quais agradece muito. O vereador Jaime Tortelli
agradece pela opoúmidade de estar nesta Casa nestes quafo anos. Houveram divergências mas é questão
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de pensamento de cada um. ProÇurou fazer o melhor lembrando porém, que muitas indicações que
apresentou não foÍam levada adiante. Nesta eleição foi uma surpresa pois fez metade dos votos da ouha
eleição mas ocoÍreram outros problemas. Agradece aqueles que votaxam e as pessoas que confiaram.
Destaca dizendo que seus votos ajudaram a eleger a futura vereadora Elenir Tortelli. Deseja sucesso aos
vereadores eleitos e também aos eleitos no Executivo e que levem em consideração que os yotos que
receberam da população de Jacutinga foi um voto de confiança e que a representação seja honesta e
digna. A presidente Débora Nava Ogliari manifesta preocupação com a estiagem que passa o Município
e região. Na produção leiteira é preocupante com a falta de pastagens e a esperança será o plantio e
colheita de soja. Foi procurada por agricultores pedindo decreto de Estado de Emergência mas foi
explicado que até em função de todo um processo e necessidade de confÍontar dados e oconência de
grandes fatores como a não existência de água é que impedem esta decretação. PoÍanto ainda não
existem estes fatores e necessário que haja um contfuuo acompanhamento da realidade para posterior
avaliação. Parabeniza a todos os colegas que se reelegeram e também aos que não conseguiram pois todos
deixaram o seu legado em prol do MunicÍpio. Cita que O Partido Progressista do qual faz parte, teve
quatorze candidatos e em momento algum teve atritos. Foi um fato histórico de união e trabalho onde
tudo que era almejado foi alcançado diz a presidente. Ressalta também que não estaria aqui sem os
candidatos que receberam menos votos. Destaca o vereador Ricardo, eleito vice-prefeito, o apoio do
vereador Darci e da gralde parcela do Partido Democrático Trabalhista. Igualmente agradece o seúor
Jandir Menin que apoiou e deu grande contribuiçâo. Ao partido só tem também a agradecer. Parabeniza a
adminishação municipal através do prefeito Beto e da vice Salete pois pessoas que vem de fora percebem
o que foi feito e avaliam a importância da continuidade desta

cento e sessenta e oito eleitores os quais agradece muito e diz que o
trezentos e trinta e cinco votos para a chapa majoritfuia e portanto
diferença. Finaliza afirmando que vamos ao t'àbalho e Jacutinga
tratar, a senhora presidente convoca os colegas para a
no dia 07 de dezembro de 202o e após encema os
Novembro de 2020.
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